

Отзыв

на автореферат диссертации Запевалина Павла Владимировича на тему: «Оценка деятельности медицинских организаций в условиях реализации порядков оказания медицинской помощи», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.2.3 – общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Последние десятилетия характеризуются тенденцией увеличения научных исследований по разработке различных инструментов и систем, ориентированных на оценку эффективности отрасли в целом и её отдельных элементов. Можно утверждать, что среди разработанных в исследованиях систем и методических подходов подавляющее большинство связано с оценкой качества медицинской помощи, что во многом обусловлено внедрением обязательного медицинского страхования, развитием института защиты прав пациента и формированием экономических методов управления в здравоохранении. Были приняты нормативные документы, регламентирующие работу системы лицензирования медицинской деятельности, медицинского страхования, экспертизы и контроля качества медицинской помощи. Вместе с тем анализ и обобщение имеющегося опыта и доступной литературы показывают явный недостаток разработок в области интегральных оценок деятельности различных объектов в системе здравоохранения. Результаты таких исследований находили отражение в технологиях по проведению аккредитации и лицензирования медицинских учреждений.

Главная цель любой оценки деятельности медицинских организаций – совершенствование управления на основе системной, объективной и актуализированной информации. То есть должна быть сформирована современная система принятия управленческих решений, базирующаяся не только и не столько на традиционных показателях из официальных отчетных данных, сколько на системе «чувствительных», объективных, достоверных и доступных критериев. Именно этому и посвящена диссертационная работа, целью которой является разработка, внедрение и экспериментальная апробация системы оценки деятельности медицинских организаций на основе порядков оказания медицинской помощи для совершенствования управления.

Материалы автореферата позволяют говорить, что поставленные автором задачи успешно решены, а цель – достигнута.

Диссертационное исследование выполнено на высоком методическом уровне, а доставочные объемы данных и адекватные методы статистической обработки данных свидетельствуют о достоверности полученных результатов.

Результаты исследования опубликованы в 18 научных работ, в том числе 3 статьи в ведущих научных рецензируемых журналах, определенных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, и

индексируемом журнале международной базы Scopus, 2 базы данных и одна программа ЭВМ, зарегистрированных в Федеральной службе по интеллектуальной собственности РФ, две методические рекомендации, одно учебное пособие.

Замечаний по содержанию автореферата нет.

Заключение

Автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация Запевалина Павла Владимировича на тему «Оценка деятельности медицинских организаций в условиях реализации порядков оказания медицинской помощи» является законченным научно-квалификационным исследованием и полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. №842 (ред. от 18.03.2023), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Запевалин Павел Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с приказом Минобрнауки России от 16.04.2014 №326 «Об утверждении Порядка размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней»).

Начальник отдела научных основ
организации здравоохранения
ФГБУ «Центральный научно-исследовательский
институт организации и информатизации
здравоохранения» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, доцент

Ходакова Ольга Владимировна

Подпись Ходаковой О.В.. заверяю: —

Ученый секретарь ФГБУ «Центральный
научно-исследовательский институт
организации и информатизации
здравоохранения» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, доцент

Адрес: 127254, Россия, Москва,
ул. Добролюбова, д. 11,
e-mail: mail@mednet.ru

